Herzlich Willkommen zum
gemutlichen Quiz-Abend 1m
Pub eures Vertrauens!

Viel Spall wiinschen euch die
Facharbeitskreise des DVs Paderborn ©
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Dieses Quiz 1st fiir die
Diozesanversammlung 2021
entstanden und enthalt weitestgehend
belegbare Informationen. Wir
ubernehmen jedoch keine Haftung fir

die Richtigkeit. ©
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6 Themenblocke a 5 Fragen
1. Inklusion
2. Popkultur
3. Okologie
4. Kultur
5. Internationale Gerechtigkeit
6. Fun Facts
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Die erste Frage jedes Themenblocks
beinhaltet immer einen Gegenstand
oder eine Aufgabe 1n fettgedruckt. Nur
wer diese 1n die Kamera halt oder, dart
die Frage beantworten.
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1) Wie viele schwerbehinderte (Grad
der Behinderung min. 50%)
Menschen leben 1n Deutschland?

SONNENBRILLE!
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Antwort: 7,9 Millionen Menschen
(Stand 31.12.2019)
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schnell 1st

der schnellste
Rollstuhl der

Welt?
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3) Hier seht ihr 2
Youtube Stars:
Welche Erkrankung
thematisieren die

beiden auf ithrem
Kanal?
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Antwort: Jan Zimmermann (rechts),
der selbst vom Tourette-Syndrom
betroffen 1st und sein Freund Tim
Lehmann, thematisieren in ithrem

YouTube Kanal das Krankheitsbild.
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Wie viele Menschen wurden
2020 1n Deutschland beil

Verkehrsunfallen getotet?
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Antwort: 2719

Menschen
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5) Welche Extremsportart
1st mit dem Begrift
,2Hardcoresitting"
gemeint?
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Antwort:
Rollstuhlskaten
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1) Was bedeutet der
Begritf ,Basket Case”
in Green Days
gleichnamigem Song?

CD!
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Antwort: Ein Basket Case 1st eine
flapsige Bezeichnung fiir einen
Menschen mit schweren
psychischen Problemen.
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2) Welche Serie hat weltweit die
meisten Staffeln und wie viele

Staffeln sind es (Stand April
2021)?
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Antwort:
Die
S1ImMpsons
mit zurzeit
32 Staffeln
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3) Wie heil3t der f ///"M%‘“f' m%@!’ :

Bosewicht 1n der
Kinderserie ,Die .
Gummibéarenbande“?
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4) Wie viel Kilo hat Christian Bale fiir
seine Rolle in , The Machinist®
abgenommen?
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5) Welcher Song ist hier gemeint?
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Antwort: Teenage Dirtbag -
Wheatus
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Themenblock Okologie
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1) Welche drei Kriterien

mussen erfiillt sein, um den
OKO-Euro zu bekommen?

IRGENDETWAS GRUNES!
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Antwort:
1. Hochstens 18% der Gesamtlebensmittelkosten
sind fir Fleisch ausgegeben worden

2. 51% der Kosten fur Fleisch sind Bio- oder
Lokalprodukte

3. 51% der Kosten fir Nicht-Fleisch sind Bio- oder
Lokalprodukte
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2) Wie viel Wasser wird
fir den Anbau eines

Kilogramms Avocado
benotigt?
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Antwort: 1000 Liter (im vgl.
dazu verbraucht 1kg Tomaten
etwa 180 Liter, 1kg Salat 130

Liter)
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3) Welche ,,Zeichen®“ machen am
Eulenspiegel auf einen bewussten
Umgang mit Ressourcen
aufmerksam?
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Antwort: Griune Globusse und
Fubabdricke
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4) Was unterscheidet,
okologisch gesehen, eine
Erdbeere 1m Juni von einer
1m Dezember?

»
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Antwort: Hohe der CO2-

Emissionen und der grauen
Energie
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5) Auf welche GroBe belauft
sich die Anbautlache von

Palmol gemessen 1n einem
Land?

»
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< Cape Reinga
Bay of Islands

WaCoromandel

Antwort: Neuseeland Woten
(Gabun stimmt auch) oY
(ca. 27 Mio. Hektar)
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1) Welches Gebaude in Berlin hat

die Adresse ,,Plat‘:?z der Republik
1%

EINTRITTSKARTE/TICKET!
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2) Wann fand der erste ESC
(Eurovision Song Contest) statt?
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3) Welche Ausstellung ist die
meist umstrittenste 1n

Deutschland?
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Antwort:
Korperwelten
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Antwort: Claude Monet - Das
Atelierboot. 1874
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5) Welche 4 Priasidenten sind im Mount
Rushmore zu sehen?




Antwort:

George Washington
Thomas Jetferson

Theodore Roosevelt
Abraham Lincoln
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Themenblock Internationale
Gerechtigkeit
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1) Wie viel virtuelles Wasser
benotigt eitne Banane bis zur
Reifung?

AUSWEIS/REISEPASS!

»
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VIRTUELLES WASSER
ERGIBT SICH AUS:

Griines Wasser Blaues Wasser

Regenwasser kiinstliche
Bewdsserung

mit Wasser aus Seen,

Fliissen oder
dem Grundwasser

Graues Wasser

Verunreinigtes
Wasser (zum Beispiel
durch Riicksténde
aus Pflanzenschutz-
mitteln)
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2) Wie viele Fair Trade Stamme
sind schon 1m DV Paderborn
zertifiziert (Stand April 2021)?
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Antwort: Einer, und zwar der
Stamm Nordborchen
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3) 2010 hatten 9 % der
Abiturient:innen einen

Migrationshintergrund. Wie viel
Prozent sind es 1im Jahr 20157
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Antwort: 2015 hatten 17% der

Abiturient:innen einen
Migrationshintergrund.

Ein Unterschied von 8%!
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4) In wie vielen von 194 Lindern

der Welt 1st die
ogleichgeschlechtliche Ehe erlaubt?
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Gleichgeschlechtliche Ehen

Antwort: LA
1n 28
Landern
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5) Nennt 2 von 4
Freiwilligendienstlander der

DPSG auf Bundesebene!
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Antwort:

Sudatrika

Ecuador
Paraguay
B011V1en
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1) Was haben die Entdeckung
Amerikas, des Klettverschlusses,

Viagra, Penicillin, Nylonstrimpfe
und LSD gemeinsam?

Du musst einen Witz erzahlen,
bevor du antworten darfst'
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Antwort: Es waren alles
Zutallsentdeckungen.
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2) Wann geschah der erste
Autountall der Welt mit
Todesopfer?
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Antwort: 1896
(bei einer

Geschwindigkeit
von 6km/h)
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3) Welche Vorteile erwarten die
Eigentimer:innen von Elektroautos
in Norwegen? (Nenne 2 aus 4)
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Antwort:
1. sie diirfen 1n einigen Stadten die Busspur
benutzen
2. sie dirfen 1n vielen Gemeinden kostenlos
parken
3. sle miissen max. die Halfte der Mautgebiihren,
die 1n grolleren Stadten anfallen, bezahlen

4. sie mussen auf manchen Fahren keine Kosten
fur die Uberfahrt zahlen

(die Regelungen dndern sich stetig, wir nennen hier den Stand
vom dJanuar 2021)
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4) Wer wurde 1939 vom
schwedischen E.G.C. Brandt fur

einen Friedensnobelpreis
nominiert?
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Antwort: Adolf Hitler, weil er die
Bruderlichkeit der Nationen und
weltweite Abriustung vorantreiben
sollte.

(es war ein ironisch gemeinter

Vorschlag, Brandt war namlich
Sozmldemokrat und Antifaschist)
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5) Wie lang 1st die
Strecke, die man
mit einer
durchschnittlichen
(harten)
Bleistiftmine
zelchnen kann?
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... hun gebt uns bitte ein paar Minuten
fir die Auswertung eurer Ergebnisse!

Darfs in der Zwischenzeit etwas zu
trinken sein?
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Schiterhalfer Weizen
b

3.

Guinress

Wilkenny

x
A L&

Streagbow Cider

Kalschae

Snakebite

Black’'s Tan

Black Vebret .
Cuinress & Portwein
Banana Welzen

SOFT DRINKS

Coca-Cola

Cota-Cela

Fanta, Sprite

Wassers!

Cistee

L

Red Bull
Malztier

FRUIT JUICES

Orangonsaty
Apletsaty
Apletsaty
Kiba
Maracupsat
Rhatabersan
Kirschsaty'-s

HOT DRINKS

Cappuccino
Espresso
Milchiatee

Latte Macchlate
HelDe Schokolade
HelNe Schokstade »
Irish Ceftee
Dalleys Coltee

LONGDRINKS

Red Bull & Vodka
Red Bull & Jigermenter
Red Bull & Xoen

ari Orange
Smirnolt Vodka ©
Gordons Gin & Tone

Bombay Gin & Tenk

B%e Coragao Orange
AMAretio Grwep 4o
Korn cote tess

&Jer & Mikch
Jameson Ginger Ale

COCKTAILS

Aperod Spritz
Master Blastes

Ipanema iack

WINE

Welsswem yockas
Welsomwen vobes
Rotwein sockes
Rotwein yockss
Weirscharle
Sekt

Sekt

BOTTLED BEER

San Mguel

Beck's

Beck's Alkobolidee
Dergerades
Lrdnger Woten nun

Dulrmers Aphi (Bove( sy

LIQUERS-SPIRITS

Balleys on ice P
Fumm Waldmasster
Uish Mist

Sarmduca

Willlars Chrat
Apfelneen .
Jenaver Ret

Fernet Branca
Brancaments
Ramazomn
Jagermeater
Doormkaat

Gragoe

Hernesny

Kabines

Ouro

Yequils 4w

Vodka

Frangetxo

Bram
Seringhek

24

Bady Ouirwess
Vodha Adws
Lemon King
Telbwitiger Hund
Doty Master
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(9] 19) 10

#) (9) (&) )
OF
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Glenrorasge Qunta Rubas Part
e ~

GClanlivet French Cak
- e 05 # Pambr

Glandronach
Lagav
win Port Cask 10 ptee

Johrevie Wallkar Rod Label
Glanmerangse «

Wity wate Mt Y -

F S
Aberiour 2 bundh faaren wyets
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Teeling Serall Batch Rum Finish
8 ol e D aa o

Nilbeggan Single Cran

Paddy
Tellamore Dew
Bushmils Black

Bus hmills

ngle Malt
Red Breast
w o -

CONmamara e tomgs we
Elfah Craig Small Batch

Wt M, e wnd Mk vt o
N Baaen .

Jatk Danvels
Makars Mark
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